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Dokument 1 - Oświadczenie projektantów (art.34 ust.3d pkt.3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo 

budowlane, Dz. U. z  2023 r., poz. 682 – tekst jednolity, z późniejszymi zmianami.) 

 

OŚWIADCZENIE 
 

Niżej podpisani projektanci oświadczają, że projekt architektoniczno-budowlany pn.: 

 

"Budowa kogeneracyjnego agregatu prądotwórczego zasilanego biogazem z możliwością 
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został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej (art.34 
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PROJEKT TECHNICZNY - CZĘŚĆ OPISOWA 

1. Nazwa inwestycji.  

Budowa kogeneracyjnego agregatu prądotwórczego zasilanego biogazem z możliwością przełączenia 

zasilenia na gaz sieciowy, wraz z infrastrukturą towarzyszącą na terenie oczyszczalni ścieków ŁYNA w 

Olsztynie oraz integracji ww. agregatu z infrastrukturą istniejącą na obiekcie. 

2. Inwestor 

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  

ul. Oficerska 16a, 10-218 Olsztyn. 

3. Jednostka projektowania 

Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego we Wrocławiu Sp. z o.o. 

ul. Opolska 11-19 lok.1, 52-010 Wrocław 

tel. (0-71) 343-85-58; fax (0-71) 342-43-04 

 

4. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego 

Kategorię obiektu budowlanego określono na XXX - obiekty służące do korzystania z zasobów 

wodnych, jak: ujęcia wód morskich i śródlądowych, budowle zrzutów wód i ścieków, pompownie, stacje 

strefowe, stacje uzdatniania wody, oczyszczalnie ścieków. 

5. Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego  

Celem opracowania jest budowa kogeneracyjnego agregatu prądotwórczego w zabudowie 

kontenerowej, budowa instalacji biogazu i gazu (gz50), budowa modułu osuszania biogazu oraz stacji 

uzdatniania biogazu. Umożliwi to : 

1) wykorzystanie całości biogazu produkowanego w procesie oczyszczania ścieków; 
2) obniżenie energochłonności procesu. 

 Zakres całego zamierzenia inwestycyjnego obejmuje wykonanie niżej wymienionych obiektów i robót 

budowlanych: 

 obiekty projektowane 

- agregat kogeneracyjny w zabudowie kontenerowej - ob. nr 49.1 - spalanie biogazu i produkcja 

energii elektrycznej oraz ciepła. Ciepło z agregatów kogeneracyjnych w postaci wody grzewczej 

doprowadzone jest do kotłowni i wpięte w układ grzewczy oczyszczalni. Energia elektryczna 

wyprodukowana przez agregat kogeneracyjny może  być zagospodarowana na potrzeby własne 

oczyszczalni lub sprzedana do sieci Zakładu Energetycznego.  

- stacja uzdatniania biogazu - ob. nr 49.2 - zadaniem projektowanej instalacji jest usuwanie 

siloksanów (związków krzemu) z biogazu co jest procesem absolutnie niezbędnym aby nie 

spowodować uszkodzenie silnika i unieważnienia gwarancji producenta agregatu. 

- instalacje zewnętrzne - rurociągi kanalizacji, gazu, biogazu, ciepłownicze, kable elektroenergetyczne 
wraz z uzbrojeniem. 

 obiekty przebudowywane 

- budynek kotłowni- ob. nr 49 - dotychczasowy sposób użytkowania pozostaje bez zmian. 

6. Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego  

Inwestycja polega na budowie kontenerowej jednostki kogeneracyjnej wraz z instalacjami 

towarzyszącymi. Zakres całego zamierzenia budowlanego obejmuje budowę i przebudowę 

następujących obiektów: 

 obiekty budowane: instalacja zewnętrzna 
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- agregat kogeneracyjny w zabudowie kontenerowej - ob. nr 49.1 - agregat umieszczony w stalowym 

kontenerze o wymiarach ok. 6,06m x 2,44m i wysokości ok.4,19 m oraz komin wysokości ok. 7,0m 

nad kontenerem. Kontener posadowiony na fundamencie o wymiarach 6,1mx2,4m. 

- stacja uzdatniania biogazu - ob. nr 49.2 - urządzenia związane z dostosowaniem jakości biogazu do 

wymogów producenta agregatów umieszczone w obudowie o wymiarach min. Ø1,56m i wysokości 

min.2,1m, posadowiony na fundamencie o wymiarach 1,8mx1,8m. 

- obiekty liniowe: instalacje zewnętrzne: c.o, biogaz, gaz, oświetlenie, kable elektroenergetyczne oraz 

droga. 

 obiekty przebudowywane:  

- budynek kotłowni- ob. nr 49 - układ przestrzenny i forma architektoniczna pozostają bez zmian. 

Lokalizację w/w  budowli oraz instalacji zewnętrznych pokazano na projekcie zagospodarowania 

terenu. 

7. Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 

7.1. Kubatura 

- agregat kogeneracyjny w zabudowie kontenerowej - ob. nr 49.1 

 kubatura 62,0 m
3
 

 

- stacja uzdatniania biogazu - ob. nr 49.2  

 kubatura 1,92 m
3
 

7.2. Zestawienie powierzchni 

- agregat kogeneracyjny w zabudowie kontenerowej - ob. nr 49.1 

 powierzchnia zabudowy ~14,64 m2, 

 powierzchnia użytkowa  ~14,64 m2, 
 

- stacja uzdatniania biogazu - ob. nr 49.2  

 powierzchnia zabudowy ~3,24 m2, 

 powierzchnia użytkowa  ~3,24 m2, 

7.3. Podstawowe wymiary 

- agregat kogeneracyjny w zabudowie kontenerowej - ob. nr 49.1 

 długość krótszej elewacji:   2,40m 

 długość dłuższej elewacji:    6,10m 

 wysokość – 7,0m 
 

- stacja uzdatniania biogazu - ob. nr 49.2  

 długość krótszej elewacji:   1,80m 

 długość dłuższej elewacji:    1,80m 

 wysokość – 2,10m  

8. Opinia geotechniczna oraz informacja o posadowieniu obiektu budowlanego 

8.1. Opinia geotechniczna 

Na potrzeby niniejszego opracowania została wykonana opinia geotechniczna: 

OPINIA GEOTECHNICZNA dla ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów 

budowlanych projektowanych w ramach zadania "Budowa kogeneracyjnego agregatu prądotwórczego 

zasilanego biogazem z możliwością przełączenia zasilenia na gaz sieciowy, wraz z infrastrukturą 

towarzyszącą na terenie oczyszczalni ścieków ŁYNA w Olsztynie oraz integracji ww. agregatu z 

infrastrukturą istniejącą na obiekcie" Wrocław, grudzień 2021 r. - dr Andrzej Petri upr. VII-1530.  

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 

kwietnia 2012 roku w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posada wiania obiektów 

budowlanych (Dz. U. 2012, Nr 0. Poz. 463) projektowany obiekt zaliczono do pierwszej kategorii 

geotechnicznej przy panujących w podłożu prostych warunkach gruntowych. Przy prawidłowo 
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wykonywanych pracach ziemnych i fundamentowych nie przewiduje się zmian warunków gruntowych w 

czasie budowy i eksploatacji obiektu. 

8.2. Warunki gruntowo-wodne 

W miejscu usytuowania fundamentu dla agregatu kogeneracyjnego, warunki gruntowe opisują 

wiercenia geologiczne nr 1. 

 

 

 

8.3. Geotechniczne warunki posadowienia obiektów budowlanych. 

Podłoże gruntowe projektowanych obiektów: 

Od powierzchni do głębokości 1,50 m występują nasypy niekontrolowane. Poniżej na podstawie 

odmienności litologicznej i genetycznej wydzielono jedną warstwę geotechniczną: 

Warstwa I: to piaski drobne i piaski średnie zalegające od głębokości 1,50 m do 3,00 m będące w 

stanie średnio zagęszczonym o stopniu zagęszczenia ID=0,45; 

Pozostałe cechy fizyczno – mechaniczne gruntów zaliczonych do wydzielonej warstwy geotechnicznej 

podano w legendzie do profilu stanowiącej załącznik do opracowania. 

 

Zalecenia: 

- W przypadku stwierdzenia w poziomie posadowienia nasypów niekontrolowanych zaleca się ich 

usunięcie i zastąpienie gruntem zagęszczalnym (piaskiem, pospółką) zagęszczoną do wskaźnika 

zagęszczenia IS≥0,98. 

- Zaleca się dokonać odbiór podłoża gruntowego przez uprawnionego geologa inżynierskiego 

(uprawnienia MOŚ kat. VI lub VII) lub geotechnika. 

 

Do głębokości wykonanego wiercenia wody gruntowej nie stwierdzono.  

Woda gruntowa nie będzie utrudniać wykonywania robot ziemnych i fundamentowych. 

8.4. Elementy konstrukcji budowlanych obiektu budowlanego 
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8.4.1. Fundament pod jednostkę kogeneracyjną - obiekt nr 49.1 

Warunki gruntowe 

Warunki gruntowe dla przedmiotowego obiektu prezentuje Profil I z  otworem geologicznym nr1 (patrz punkt 
5.2) 

Roboty ziemne 

Poziomy posadowienia 

Płyta fundamentowa:   -0,40m p.p.t.=114,80m n.p.m. 

Spód podkładu betonowego   -0,54m p.p.t. 

Wnioski i zalecenia: 

Posadowienie płyt fundamentowych, nastąpi w warstwie nasypów niekontrolowanych. Grunt rodzimy 

(NN) w poziomie posadowienia należy wymienić na grunty dające się zagęszczać mechanicznie min do 

głębokości 0,5m poniżej poziomu posadowienie betonu podkładowego. Docelowe wskaźnik IS=0,98. 

Woda gruntowa nie występuje  

Wykopy dla w/w obiektu wykonać jako otwarty szerokoprzestrzenny o nachyleniu skarp 1:1:5. 

Kategoria geotechniczna 

Projektowany obiekt zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki 

Morskiej (Dz. U. 2012. 463) z dnia 25 kwietnia 2012r. w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków 

posadowienia obiektów budowlanych, zaliczono do I kategorii geotechnicznej przy prostych warunkach 

gruntowych. 

Opis obiektu 

Płyty fundamentowe F-1 o wymiarach 6,10x2,50m i grubości 0,50m, wykonać jako monolityczną, 

żelbetową z betonu klasy C30/37, zbrojonego stalą żebrowaną A-IIIN.  

Krawędzie fundamentu sfazować (faza min.: 2x2 cm). 

Podpory rurociągów systemowe ze stali 1.4404. 

Materiały konstrukcyjne 

Beton konstrukcyjny:   C30/37 

    klasa ekspozycji: XC3, XF1 

    wg PN-EN 206-1: 2014-04 badany laboratoryjnie. 

Beton podłoża:   min. C10/12 

 

Stal zbrojeniowa:  A-IIIN (B500A, B500B) 

Otulina:    a=4cm 

 

Stal profilowa: 1.4404 (AISI: 316L) – podpory systemowe 

Izolacje 

Izolacja poziomo: 

- dwuskładnikowa, polimerowo-bitumiczna masa uszczelniająca na podłożu betonowym C10/12 o gr. 

0,10m;  całość zabezpieczona warstwą ochronną z betonu C10/12 o gr. 0,04m. 

Izolacja pionowo (powierzchni betonowych stykających się z ziemią): 

- dwuskładnikowa, polimerowo-bitumiczna masa uszczelniająca. 

8.4.2. Fundament pod filtr węglowy - obiekt nr 49.2 

Warunki gruntowe 

Warunki gruntowe dla przedmiotowego obiektu prezentuje Profil I z  otworem geologicznym nr1 (patrz punkt 
5.2) 

Roboty ziemne 
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Poziomy posadowienia 

Płyta fundamentowa:   -0,40m p.p.t.=114,80m n.p.m. 

Spód podkładu betonowego   -0,54m p.p.t. 

Wnioski i zalecenia: 

Posadowienie płyt fundamentowych, nastąpi w warstwie nasypów niekontrolowanych. Grunt rodzimy 

(NN) w poziomie posadowienia należy wymienić na grunty dające się zagęszczać mechanicznie min do 

głębokości 0,5m poniżej poziomu posadowienie betonu podkładowego. Docelowe wskaźnik IS=0,98. 

Woda gruntowa nie występuje  

Wykopy dla w/w obiektu wykonać jako otwarty szerokoprzestrzenny o nachyleniu skarp 1:1:5. 

Kategoria geotechniczna 

Projektowany obiekt zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki 

Morskiej (Dz. U. 2012. 463) z dnia 25 kwietnia 2012r. w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków 

posadowienia obiektów budowlanych, zaliczono do I kategorii geotechnicznej przy prostych warunkach 

gruntowych. 

Opis obiektu 

Płyty fundamentowe F-2 o wymiarach 1,80x1,80m i grubości 0,50m, wykonać jako monolityczną, 

żelbetową z betonu klasy C30/37, zbrojonego stalą żebrowaną A-IIIN.  

Krawędzie fundamentu sfazować (faza min.: 2x2 cm). 

Materiały konstrukcyjne 

Beton konstrukcyjny:   C30/37 

    klasa ekspozycji: XC3, XF1 

    wg PN-EN 206-1: 2014-04 badany laboratoryjnie. 

Beton podłoża:   min. C10/12 

 

Stal zbrojeniowa:  A-IIIN (B500A, B500B) 

Otulina:    a=4cm 

Izolacje 

Izolacja poziomo: 

- dwuskładnikowa, polimerowo-bitumiczna masa uszczelniająca na podłożu betonowym C10/12 o gr. 

0,10m;  całość zabezpieczona warstwą ochronną z betonu C10/12 o gr. 0,04m. 

Izolacja pionowo (powierzchni betonowych stykających się z ziemią): 

- dwuskładnikowa, polimerowo-bitumiczna masa uszczelniająca. 

1. Roboty betonowe - technologia wykonania 

Szalowanie – zaleca się użycie szalunków chłonnych (ściany pionowe), dopuszcza się użycie 

szalunków stalowych lub obłożonych tworzywem sztucznym. 

Betonowanie - beton konstrukcyjny o konsystencji gęstoplastycznej. Beton należy obrabiać w miarę 

możliwości po zmieszaniu. 

Przy transporcie mieszanki w miarę możliwości natychmiast po dostarczeniu bez odmierzania. 

Temperatura Świerzego betonu nie powinna być niższa niż +5
o
C i wyższa niż +30

o
C. 

Nie wolno betonować na zamarzniętym gruncie i na zamarzniętych elementach Konstrukcyjnych. 

Beton należy zalewać warstwami o jednakowej grubości, z krótkimi odstępami czasowymi w 

miejscach zalewania mieszanki betonowej. Wysokość zalewanych warstw 30-50cm. 

Należy unikać podawania betonu z wysokości wyższej jak 1,00m. 

Przy większych wysokościach podawania mieszanki betonowej należy do pojemników  stosować 

rury zsypowe. 

Zagęszczanie – mieszanki betonowej przy użyciu wibratorów mechanicznych powierzchniowych i 

wgłębnych. 
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Podczas zagęszczania należy szczególną uwagę zwrócić na ściany i miejsca dylatacji. 

Wibrowanie końcowe należy przeprowadzić w miarę późno, jednakże w takim czasie,  aby beton 

podczas wibrowania wykazywał właściwości plastyczne. 

Pielęgnacja betonu – ochrona betonu przed wyschnięciem powinna rozpocząć się bezpośrednio 

po zakończeniu prac betoniarskich. Beton należy utrzymywać w stanie wilgotnym przez okres co 

najmniej 14 dni, przy całkowitym nasyceniu wodą. 

2. BHP i ochrona zdrowia 

Roboty budowlano montażowe należy wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z 

dnia 6 luty 2003r., w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych 

(Dz. U. NR 47. poz. 401) oraz planem bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, zwanym „Planem bioz”, 

sporządzonym przez kierownika budowy wg Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca, 

w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i 

ochrony zdrowia (Dz. U. NR 120, poz. 1126). 
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